
Poštovani prijatelji, 
 
kao što ste već upoznati, u Srbiji je uveliko u toku priprema za privatizaciju vode i vodenih 
resursa. Jedan od oblika koji ce biti promovisani biće koncesija (izdavanje) izvoda na više 
godina.  
 
Trenutno 90% resursa pijace vode koje su date pod koncesiju ili privatizovane uglavnom 
kontrolišu samo tri svetske kompanije (koliko znam - u pitanju su nemačka, francuska i 
holandska kompanija - više informacija na www.psiru.org). Ove kompanije imaju različite 
strategije pristupa interesantnim tržištima, ali ih karakteriše korupcija, obmana i visoka 
eksploatacija izvorišta.  
 
Za 20ak godina voda će biti najskuplji aktikal na planeti. 
 
KAKO RADE? 
 
Kada ove kompanije ne mogu da učestvuju na tenderima (zbog zabrane ili sl.) one osnuju 
male "ćerke" kompanije u zemljama gde se prodaju izvorišta i onda te "ćerke" kompanije 
učestvuju u kupovini. Na prvi pogled se ne može nikako razlikovati koja je kompanija iz 
zemlje a koja nije. Sve one imaju naše ljude kao direktore i naš novac na računu itd. I tako, 
kada se pojavi tender za vodu, neki nas Pera, Laza učestvuje na tenderu, kupi izvor ili ga 
uzme pod koncesiju, mi mislimo naša firma kupila kad ono... 
 
ŠTA JE OPASNO? 
 
Opasno je, posebno kad su koncesije u pitanju (koje su vremenski ograničene), jer 
kompanije koriste izvorišta najviše što mogu, isisavajući ogromne količine vode u što 
kraćem vremenskom intervalu, da bi imale što veći profit. Često se dešava da zbog tolike 
eksploatacije presuše okolni izvori koji su podzemno povezani sa prodatim izvorom 
(primer Ugande/Urugvaja i CocaCola kompanije gde su kod velikog broja farmera presušili 
bunari jer je CocaCola ispumpavala ogromnu količinu vode). 
 
ŠTA MI MOZEMO? 
 
Možemo da nateramo naše političare da promene politiku naše zemlje a u vezi sa prodajom 
ili izdavanjem pod koncesiju izvore pijace vode i firmi (vodovodi) koje su zadužene za 
distribuciju pijace vode građanima. 
 
Pokrenuta je online peticija: http://www.petitiononline.com/serwater/  
 
Možete je potpisati online, a na lista će na kraju biti prosleđena medijima, političarima i 
Vladi republike Srbije. 
 
Ovo nije jedini način borbe protiv privatizacije vode. Uskoro ćete čuti na vestima nove 
informacije... 
 
Do tada, samo da Vas obavestimo da je jedan broj zemalja već zabranio privatizaciju vode. 
Mi još nismo - kao i obično. Ali to ne znači da ne možemo! 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 



Ukoliko postoji još skeptika koji ne znaju šta da misle o privatizaciji NAŠE vode, smo da 
dodam još nekoliko činjenica: 
 
1. Do sada je u zemljama u tranziciji jedan od uslova "evropskih integracija" bio 
privatizacija vode i sistema za dostavu pijaće vode građanima (vodovodi). Međutim, 
ukoliko se analizira poslovanje "novih vlasnika" zaključuje se da oni ne poštuju zakone 
zemalja u kojima posluju, već vrše grubu zloupotrebu eksploatacije vode i izvorišta kako bi 
ostvarili što veći profit. Često se dešava da uslovi iz ugovora nisu ispunjeni, a kompanije 
kada ocene da im se više ne isplati da budu u nekoj zemlji jednostavno odu u drugu zemlju, 
a propalu infrastrukturu vodovoda i sistema ostavljaju bez pardona... 
 
2. Holandija je nedavno zakonom zabranila privatizaciju vode na svojoj teritoriji, tako da 
sada u Holandiji nije moguće kupiti ili uzeti pod koncesiju izvorišta vode. To je VRLO 
VRLO IRONIČNO, jer je jedna od tri najveće svetske kompanije za preradu vode upravo IZ 
HOLANDIJE. To znaci: našu vodu ne damo u privatizaciju - čuvaćemo naša izvorišta, a 
vodu drugih zemalja ćemo da koristimo, pa kad njihovu potrošimo - počećemo da trošimo 
našu... 
 
3. CocaCola je kupila izvor "Vlasinske Rose". Očekujte za par godina nestašicu pijace vode 
u tom regionu. CocaCola je pokušati da isisa što više može vode za što kraće vreme, čime ce 
definitivno oštetiti podzemne rezervoare, koji su međusobno povezani i često zavise jedan 
od drugog. CocaCola je to isto uradila u Ugandi/Urugvaju (nisam siguran u kojoj zemlji to 
beše...) Samo, kada budemo svesni da su nas zeznuli, biće kasno... 
 
I ako već podržavate ideju da IZVORE VODE NE SMEMO PRODAVATI NITI 
IZDAVATI potpišite online peticiju. Ukoliko se dovoljan broj ljudi uključi u akciju, biće 
pokrenut zahtev za raspisivanje referenduma!!!  
 
 
  
 


